

“南天情”温暖洒满人间

韩红李双江倾情义演

■ 林先锋

南天有爱、文笔传情。4月16日,第三届“南天情”爱心公益慈善晚会在海南省定安县文笔峰隆重举行。爱心企业家、200名孤儿孤老齐聚文笔峰让晚会爱心涌动,韩红、李双江等知名明星为爱倾情歌唱,海口市艺术团、海南侨中舞蹈团用精彩的节目演绎了爱的篇章。

第三届“南天情”爱心公益慈善晚会由中共海南省委宣传部、省统战部、省文体厅、省旅游委、中共定安县委、县政府主办,海南省道教协会、海南玉蟾宫、海南中野旅游产业发展有限公司、文笔峰盘古文化旅游区承办,江苏常州市常青集团等多家爱心企业协办。

晚上8时许,皓月当空,文笔峰下清风习习,“南天情”爱心慈善资助活动在一曲激情昂扬的开场歌舞《国家》中拉开帷幕,资助仪式上,孤寡老人王善松老泪纵横,紧紧的握着爱心企业家的手,一个劲的说“谢谢”,声音有点沙哑和颤抖,充满无限感激。琼海市大路镇马寨村委会九甲湾村的王春燕从爱心企业家手中接过爱心银行卡时,双手一直在颤抖,并流下了激动的泪水,她向爱心企业家表示自己一定会好好努力,将来回报那些关心她的人,回报社会。

省政协副主席、统战部部长王应际,定安县委书记孙颖等领导给江苏常州市常青集团等18位爱心企业家颁发了荣誉证书,感谢他们的无私奉献和爱心善举。

据悉,从“南天情”活动开始至今已经资助了来自全省18个市县的556名孤儿和73名孤寡老人。今年,爱心企业和企业家再次伸出援手在原来的基础上资助150名孤儿,每人每月



“南天情”晚会现场。

程守满 摄

260元,直至他们大学毕业;并给予50名孤寡老人每月一定的生活补助,直至终老。

定安县委书记孙颖说,定安县主办“南天情”爱心公益慈善活动及慈善晚会的目的就是要点燃企业家及社会各界人士的爱心,为国际旅游岛建设注入人文关怀,将打造文明之岛、和谐之岛化为实际行动。

资助仪式结束后,海口市艺术团、海南侨中舞蹈团为观众带来《爱在你身边》、《微笑天使》等精彩节目,独具当地语言和乡土文化韵味的《定安娘子》,以欢快的节奏博得了观众阵阵喝彩声。首届“南天情”活动中受到资助的孤儿薛小妹与黄晓宁一起表演的情景对话《黄晓宁与薛小妹》表达了他们对社会爱心人士感恩之心,动情的演出深深的感动了在场

的每一位观众,很多人不禁欣然泪下。总政歌舞团著名歌手李双江用《我爱五指山,我爱万泉河》、《丁香啊丁香》以及现场清唱四川民谣震撼了在场的每个人,知名歌星韩红演唱《天路》、《众里寻你》等耳熟能详的歌曲将慈善晚会推向高潮,韩红用空灵委婉的歌声为孩子们送上了最美好的祝福。晚会在吴晓云演唱,海口市艺术团和海南侨中舞蹈团表演的大型歌舞《海南恋歌》中完美的落下了帷幕。

晚会由国家一级编导、海口市艺术团团长蒙麓光任总导演,海南广播电视台著名节目主持人心灵、晓亮、小乔、宋超联袂主持。

文笔峰盘古文化旅游区投资方中野旅游产业发展有限公司的总经理、玉蟾宫管委会主任陆文荣说,文笔峰承办“南天



“南天情”晚会 李双江激情演唱。

罗利明 摄

情”爱心公益慈善活动就是希望激活每个人心中那份慈悲和善良,唤醒意识淡薄的人们道德感和社会责任感,激励更多善良的人关爱和帮助社会上的弱势群体,让孤儿们感受不到孤独,感受到处处有亲人!

文笔峰白玉蟾圣诞暨军坡民俗文化吸引八万游客

4月17日(农历三月十五日),海南文笔峰举行了隆重的祈福法会暨军坡民俗文化庆祝海南第一历史文化名人白玉蟾诞辰,庆典活动汇聚海南民间大型祈福迎祥活动、海南民俗表演、南宗道教非物质文化遗产等众多精彩节目,吸引了来自省内外8万香土游客慕名前来共同感受道教南宗文化,共赏海南民俗文化,共品道家养生美食。这是定安县倾力打造的本土特色民俗文化活动品牌之一。

庆典活动从上午9点开始,在玉蟾宫主殿玉蟾阁前,旌旗飘飘,笙月乐缭绕,玉蟾宫多位高功道长进行祈福法会活动祈求国泰民安、社会和谐,人民生活富足安康。

民俗文化活动持续一整天,共汇聚了来自海南省18个市县的民俗文化,内容丰富精彩。舞狮、舞虎、舞龙、锣鼓表演、海南琼剧、竹竿舞、打青棵、吉祥舞等独具海南民俗风情表演以及道家武术、道家养生功等道家文化活动等一系列活动,共吸引了来自全国各地的近8万道长、居士以及慕名而来的游客驻足观看。文笔峰游人如织,人潮涌动,锣鼓声、奏乐声、喝彩声此起彼伏,热闹非凡。

一些从省内特意赶来的游客在上山祈福前,纷纷围在山脚的泉水边净身许愿,老人、孩子在这一时刻都成了虔诚的信徒。众多外地游客也参与了此次祈福活动,近距离亲身感受道家文化的氛围。

据介绍,本次庆典活动的表演者都是来自民间的优秀艺人,是群众文化活动的骨干,都有各自的独门绝活,每个节目都有不同的表演方式和奇特艺术,深受民众喜爱。倾力将白玉蟾祖师圣诞祈福庆典打造成本土特色文化品牌品牌的文笔峰玉蟾宫,每年举行的各类文化活动已经为民众所喜闻乐见,为文化活动提供了交流场所和展示的舞台,也进一步推动高尚民众娱乐生活,弘扬优秀民间艺术,为建设国际旅游岛倾力打造本土特色文化品牌。

海南省道教协会会长陆文荣表示,民俗文化是民族文化中的活性分子,是推动民族发展和变革的基础,深化民族研究是弘扬民族精神的一件大事。而我们此举的目的也是想通过活动挖掘我们的民俗文化和传统,为我们中华伟大的精神文明建设贡献一份自己的力量。(林先锋)

“文笔峰杯”大学生书画大赛颁奖典礼隆重举行

弘扬民族传统文化 丰富海南文化内涵

■ 吴采净

4月15日下午,“文笔峰杯”海南省第三届大学生书画大赛颁奖典礼在文笔峰盘古文化旅游区隆重举行。来自海南省师范大学的田辉的《行草五隔水》获得了书法类一等奖,来自海南大学的马龙朝的《待》获得绘画类一等奖。

活动由定安县委宣传部、县文体局主办,中野旅游产业发展有限公司、海南文笔峰盘古文化旅游区、海南玉蟾书画院承办,旨在弘扬中华民族优秀传统文化,丰富海南国际旅游岛文化内涵,展示海南大学生书画创作水平及艺术风采,推动海南文艺事业的繁荣与发展。活动吸引了大批省内外书画爱好者慕名前来,海南大学王同学告诉记者,“文笔峰杯”给他们这些书画爱好者

提供了舞台,让他们有机会在足够的空间内展现自己。

据了解,“文笔峰杯”第三届大学生书画大赛自3月20日面向全省在校大学生征集书画作品后,各大院校莘莘学子都积极响应、踊跃投稿,截止到4月10日,共收集到12个高校,513幅书法作品和126幅绘画作品。此次活动作品形式多样,内容丰富,传统中不乏创新,无论是作品数量还是质量都创历史新高。

“文笔峰杯”第三届海南省大学生书画大赛是“南天情”系列活动重要内容之一,2009年至今已经成功举办了两届。同前两届相比,此次参赛的书画作品不仅内容丰富,更是反映了当代大学生大胆创造,不断创新,勇攀艺术高峰的精神。



韩红深情为爱献唱。王议霄 摄

活动现场花絮

恩德记心间

“感谢‘南天情’的资助,这些恩德我记在心间。我一定好好学习,长大以后,我也要帮助每一孤儿,让他们同样感受温暖!”符芳莹说。

努力学习回报社会

感谢所有的好心人,以后我会更加努力学习,要以优越的学习成绩报答社会各界好心人的帮助和爸爸的养育之恩”。王春燕说。

9年等来的户口

“如果没有‘南天情’,我不知道该怎么办,现在在社会各界热心人士的关心和帮助下,我的户口解决了,还顺利地拿到了孤儿证。而且现在还受到‘南天情’每月260元的资助,我们生活得到了很好的改善”王妹心怀感激地说道。

后半生有保障了

“感谢党和政府帮助,我的后半生有保障了……”龙门镇67岁的甘树魁老人含着泪水哽咽地说。(程守满 李适煌 王议霄)